

# School life

**Сентябрь 2023 – ноябрь 2023г.  
Газета издаётся с ноября 2002 года**

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  
«Шайковская средняя общеобразовательная школа № 2» Кировского  
района Калужской области

Газета выходит 1 раз в три месяца.

Тираж 35

**Главный редактор:** Шмакова Юлия Сергеевна

**Редакторы:** Алексеева Анна, Антипова Анастасия, Беляев Егор, Горшков Матвей, Гутарева Ярослава, Дмитриков Павел, Кулакова Кира, Огородникова Дарья, Петрищев Иван, Подшивалова София, Рахмаилова Василина, Савенко Сергей, Сафонов Егор, Хачина Виктория, Шаталова Мила.

**Адрес редакции:** 249455, Российская Федерация, Калужская область, Кировский муниципальный район, сельское поселение "Деревня Выползово", территория Шайковка, Новый городок дом 17А

**Тел.:** 8(48456) 59-281

**e-mail:** [shkola2.shaykovka@mail.ru](mailto:shkola2.shaykovka@mail.ru)



# ДЕНЬ ЗНАНИЙ!

1 сентября школьники, студенты, преподаватели и все, кто имеет или когда-либо имел отношение к образовательному процессу, отмечают День знаний. Официально этот праздник появился в государственном календаре в 1984 году, однако 1 Сентября на протяжении многих лет было особенным днем и не только для школьников. Что же предшествовало появлению учебного праздника и почему именно в первый осенний день начинается новый учебный год?



История 1-ого сентября как особого дня уходит своими корнями в глубокую древность, а именно – в 4-ый век нашей эры. В 325 году Константин Великий, римский император, сделавший христианство господствующей религией, созвал первый Вселенский собор, на котором, помимо прочего, было решено начинать новый год с 1 сентября.

На Руси же праздновали Новый год в марте-апреле, и продолжалось это довольно долго. Только в конце 15 века православная Русь начала отмечать начало нового года 1-ого сентября. Первым годом, начавшимся на Руси с 1 сентября, был 1492-ой. И случилось это по указу Иоанна III.

Все первые школы были при церквях, поэтому и обучение в них начиналось с церковного нового года – с 1 сентября. Вот такое простое объяснение. Точная дата появления традиции начинать учебу с 1 сентября неизвестна. Кстати, 1 сентября не только отмечали Новый год и начинали учебу, но и собирали налоги. В первый день нового года традиционно представляли народу царского наследника, если в ушедшем году ему как раз исполнилось 14 лет (совершеннолетие «по-старорусски»). Этот день, ко всему прочему, называли Днем Семена (в честь преподобного Симеона Столпника). По этому поводу в домах и на площадях устанавливали деревья (не хвойные) и украшали их лентами, свечами и бусами (кое-что напоминает, не правда ли?).

Продолжалось сентябрьское «новогодие» на Руси совсем не долго: уже в 1699 году Петр Первый издал указ о переносе Нового года на 1 января, чтобы не отличаться от Европы. Так получилось, что 1699 год длился всего 4 месяца – с 1 сентября по 1 января, когда начался новый 1700 год. Но учеба-то уже началась в сентябре – не заставишь же учеников учиться без перерыва больше года, чтобы устроить им осенние каникулы и начать следующий учебный год только 1 января 1701 года.

Вероятно, значение имел и наш климат: все-таки холодные осенние каникулы приносили бы детям гораздо меньше радости и пользы, чем теплые летние. В общем, традицию начинать учебный год по старинке 1 сентября оставили нетронутой. Вот почему именно 1 сентября дети идут в школу – потому что раньше этот день был первым днем не только учебного, но и календарного года!

В 1984 году Верховный Совет СССР учредил новый праздник – День Знаний. Датой же праздника стал самый любимый день всех первоклашек – Первое сентября!

🔔 1 сентября – трепетный праздник детства, встречи с друзьями, учителями, с новыми знаниями.

🔔 Школа распахнула двери для своих учеников, детей с улыбками встретили учителя. Особенно волнительна эта дата для тех, кто в первый раз пошёл в школу! Первоклассники, волнуясь, слушают наставления родителей и учителя. Вся школа наполнилась детскими улыбками и яркими красками. Скоро начнется путешествие в страну знаний и новых открытий!



Больше фотографий в нашем альбоме



# ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

День учителя - это добрый и светлый праздник тех, кто открывает для детей мир знаний, воспитывает в них яркие личности, приобщает к активной жизни. Для каждого из нас учитель - неиссякаемый источник мудрости, тот, кто закладывает фундамент дальнейшей жизни.



Сегодня, в честь Дня Учителя, в нашей школе прошёл день Самоуправления. В этот день, по традиции, обучающиеся 10-11 классов, провели уроки вместо своих учителей. «Дублёры» предварительно подготовились к урокам по всем согласованным темам, в чём им, безусловно, помогли учителя. Многие пробовали себя впервые в роли педагога. За порядком в школе следили дежурные «учителя».



Все учащиеся добросовестно и ответственно отнеслись к своим обязанностям. Каждый участник мероприятия остался доволен проведением дня, кто-то смог открыть в себе новые качества, преодолеть страх и стать уверенней, определиться с будущей профессией.

Младшим классам особенно понравились молодые учителя. Ребята с удовольствием отвечали на вопросы старшеклассников, буквально вжившихся в роль педагога.

Этот день завершился праздничным концертом, на котором обучающиеся школы чествовали наших дорогих учителей.



Больше фотографий в нашем альбоме



# ОРЛЯТА РОССИИ

🦅 "ОРЛЯТ" В НАШЕЙ ШКОЛЕ СТАЛО БОЛЬШЕ !

26 октября состоялось посвящение в "Орлята России" учеников 1А,1Б,2А,2Б,3А,3Б,4А и 4Б классов.

👤 Как любая церемония особой значимости, посвящение началось с гимна Российской Федерации. В торжественной обстановке юных участников масштабного всероссийского проекта по воспитанию активных граждан нашей страны поздравила директор нашей школы Шарина Инесса Богдановна. Затем советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Антипова Юлия Владимировна и ученики 4Б класса познакомили "новичков" с трэками программы. Ребята также продемонстрировали речёвку.



👤 Активисты «Движения Первых» вручили каждому классу галстуки "Орлята России".

👤 Орлята 4Б класса станцевали всероссийский флешмоб "Орлята России", а ученики 1-4 классов спели гимн.

С таким знаменательным событием новоиспеченных "Орлят" поздравили педагоги и

родители !

В добрый путь, ребята! Мы верим, что наши "Орлята России" будут достойно носить это звание и в будущем станут гордостью нашей школы и нашей страны !



Больше фотографий в нашем альбоме



# ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

Участники первичного отделения «Движения Первых» нашей школы активно включились в работу.

✦ Халимов Тимур прошёл на первый областной форум #ДвижениеПервых.

✦ С 5 по 8 сентября он отправится за новыми знаниями.

Учащиеся нашей школы Халимов Тимурмалик и Вязенкина Анна стали участниками лагерной смены.



✦ 24 октября активистов «Движения Первых» наградили значками и поздравили нашу команду, занявшую 1 место в Квиз-игре. Награды вручил председатель совета местного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи "Движение первых" Движение Первых | г. Киров и Кировский р-н Калужской области Игорь Богачкин.



✦ 25 октября на базе МКУ «ЦД Гармония» прошёл районный экологический конкурс - фестиваль «ЭКОМОДА ПЕРВЫХ». Ребята продемонстрировали на дефиле свои наряды и выступили с креативной сценкой. 🎭 Участники фестиваля поражали зрителей и жюри своей креативностью и подходом к делу. 🏆 Все участники были отмечены грамотами и подарками.



✦ 27 октября в Калуге состоялся региональный чемпионат по оказанию первой медицинской помощи. В команде активистов Движения Первых от Кировского района был ученик нашей школы Халимов Тимур. Ребята не только продемонстрировали жизненно важные навыки по оказанию первой помощи, но и интересно провели время, участвуя в интерактивных площадках.



# ЮНАРМЕЙСКИЙ ОТРЯД «ПАТРИОТ»

Активную работу в акциях и мероприятиях принимает наш отряд «Патриот»:

Юнармейцы приняли участие в военно-патриотическом полевом сборе, который проводится с 5 по 8 сентября на базе полевого учебного центра в/ч 54055 г. Козельск.



Военно-спортивная игра "Вперёд к Победе"

Командование в/ч пригласило артистов с концертной программой «ПоЗыVной-Победа! для выступления перед жителями городка. Учителя и юнармейский отряд «Патриот» посетили концерт.



С 11 по 13 октября, юнармейцы отряда Патриот приняли активное участие в военно-патриотической квест-экспедиции в г. Калуга

# ТРАДИЦИИ НАШЕЙ ШКОЛЫ

## «Последний день четверти»

Школьные традиции являются тем звеном, которое объединяет учителей, учеников, выпускников и родителей.

Наша школа - это маленькая страна, маленький мир, в котором наши ученики проживают девять лет, и традиции школы для них - это когда каждый нашел себе дело по душе, испытал ответственность за его результаты, чувство успеха и уверенность в себе, реализовал себя как индивидуальность. Их благотворное влияние мы чувствуем и в повседневной школьной жизни и в праздники.

Как и у любой семьи, у нашего образовательного учреждения накоплено много очень полезных и добрых традиций, в том числе возникших очень давно и поддерживающихся до настоящего времени. Одна из них – это проведение последнего дня четверти в каком-то стиле.



Больше фотографий в нашей группе ВК

